Definice. Bod zy € C nazyvame izolovanou singularitou funkce f(z), jestlize
f(z) € H(P(20,9)) pro jisté § > 0. V této situaci existuje (viz Véta 23.10)
jednoznacné urcend Laurentova fada takova, ze

o0

flz) = Z ar(z — 2)", Vz € P(z0,9)

k=—o00

Koeficient a_; nazyvame reziduum funkce f(z) v bodé zy a znac¢ime res,, f(z).
Plati totiz

/f(z) dz = 2mia_,
©

pro kazdou kladné orientovanou Jordanovu ktivku, obthajici zy. Tj. reziduum
jako ,,to, co zbyde“, rozuméj po integraci.

Véta 23.12. [Reziduovd véta.] Necht f(z2) € H(Q\ K), kde  je oblast, K je
konecné mnozina singularit. Necht ¢ je kladné orientovand Jordanova kiivka
v Q takovd, ze int o C Q a (p) N K = ). Potom

/f(z) dz = 2mi Z res¢ f(2).

CeKnNint ¢

Jak vypocitat reziduum? Piimo z definice, nalezenim (prislusné ¢dsti)
Laurentova rozvoje. Nebo pomoci nékterého ze vzorecki, viz nasledujici véta.

Véta 23.13. [Pravidla pro vypocet rezidua.]
1. Necht f(z2) = g(2)/(z — 20)", kde g(z) € H(U(z)), n € N. Potom

g(n—l)(z(])
Iresy, f(Z) = m .
2. Necht f(z) = g(=)/h(2), kde g(2), h(z) € H(U(z)) a h(z) = 0,
h'(z) # 0. Potom

res,, f(z) = 9(z0) :

Poznamka. Casto pouzivany specidlni piipad bodu 1: je-li g(2) € H(U(z)),

pak
9(2) 9(2)
resz, —— o 9(z0) , res,, G- a) = ¢ (2).



Piiklad. ffooo dr . = 7/2; pomoci reziduové véty integraci pies velkou

. |+ =00 (a?+1)2
pulkruznici.
Priklad. [~ ;ngﬁlg) = (1 — e?)/9; integraci e /z(z? + 9) pies velkou
pulkruznici minus malou pulkruznici kolem pocatku.
Piiklad. fOQW l_gi;z% = m/a* kde a > 1. Pomoci ,substituce* z = e

prevedu na na integraci podle jednotkové kruznice. Méame

. 1 1 1 1 dz
smr=—(z—-|, cosxr==|z+—-|, dr=—.
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